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■fi politikai helyzet.
A vezérlttbizottság ülése.

Budapest, jul. 18. A szövetkezett 
ellenzék vezórlőbizottságának tegnapi ülé­
se este nyolez óráig tartott. Az ülésen 
Eötvös Károly tiltakozott a neki tulajdo­
nított kijelentések ellen. O nem mondotta 
azt, hogy a koaliczió szereljen le, sem 
azt, hogy a nemzetet forradalomba kény­
szerítik, csak annyit mondott, hogy a 
kormány mielőbbi átvételét tartja szüksé­
gesnek. Indítványozza, hogy az értekezlet 
vagy teljesen bizalmas, vagy pedig nyil­
vános legyen. .

Erre a bizottság kimondta, hogy az 
értekezletek bizaltnasok legyenek.

Az ülés további folyamán elhatároz­
ta a vezérlőbizottság, hogy részletes nyi­
latkozatban körvonalozza álláspontját a 
jelenlegi politikai helyzetet illetőleg, vala­
mint azt, hogy nézete szerint a törvény- 
hatóságok minő álláspontot foglaljanak el 
a törvényellenes rendeletekkel szemben. 
A nyilatkozat szövegezésével Apponyi Al­
bert grófot, Andrássy Gyula grófot |és 
Tolonyi Gézát bízták meg.

Kiküldöttek továbbá egy másik albi­
zottságot is, amely előterjesztést tegyen

'.5?^IlfvaUlo* hlrdeicsek 6 h«ibo« petit eotja 30 filler. —

a nemzeti küzdelemben követendő egy­
öntetű eljárás biztosítása végett.

Mind a két albizottság a vezérlőbi­
zottságnak ma este tartandó értekezletén 
terjeszti elő javaslatát.

Az albizottságok munkája.
Budapest, jul. 18. Az ellenzék ve­

zérlőbizottsága által kiküldött két albizott­
ság ma be végezte feladatát. Az egyik al­
bizottság, amelynek Apponyi Albert gróf, 
Andrássy Gyula gróf es Tolonyi Géza a 
tagjai, a vezérlőbizottság elé terjesztendő 
határozati javaslatában altalános vonások 
ban válaszol Fejérváry Géza báró minisz­
terelnök ismert körrendeletére. A ha­
tározati javaslat szerzője Apponyi Albert 
gróf, aki ma délben Andrássy Gyula gróf 
lakásán felolvasta a javaslatot, melyben 
különös súlyt helyez arra, hogy eloszlas­
son minden oly föltevést, amely leszere­
lésről szól.

A másik albizottság még az éj fo­
lyamán megszövegezte javaslatát, amely 
részletes irányítást ad a passzív reziszten- 
czia folytatására.

Mind a két javaslatot a vezérlőbizott­
ság ma este tartandó ülésén vitatják meg 
és csak azután hozzák nyilvánosságra.

Az uj államtitkár üdvöz­
lése.

Budapest, jul. 18. Molnár Viktort, 
a vallás- és közoktatásügyi minisztérium

uj államtitkárát testületileg üdvözölte ma 
délelőtt a minisztérium tisztviselői kara. 
Lukács György miniszter üd özlő szavaira 
Molnár Viktor meghatottan n nndott kö­
szönetét és kijelentette, hog^ valamint 
eddig, úgy ezután is lelkesedéss « áll a 
magyar kultúra szolgálatában.

A liptÓBzentmiklósi vfc -
lUHZtáN.

Liptósaentmiklós, jul. 18.A válasz­
tás tegnap késő este ért véget. Stodola 
Emil, tót nemzetiségi jelölt 1455, Lányi 
Bertalan igazságügyi miniszter 1349 és 
Thuránszky Tamás függetlenségi jelölt 
191 szavazatot kapott. E szerint pót vá­
lasztás lesz Stodola Emil és Lányi Ber­
talan között.

Az orosz forrongás.
Láaongó tengeréinek.

Athén, jul. 18. A Pireuszban hor­
gonyzó 217. számú orosz torpedónaszád 
legénysége a rossz élelmezés miatt a pa­
rancsnoknál panaszt tett vs a tiszteket ha­
lállal fenyegette. A tisztek Athénbe mene­
kültek. Az orosz követ békés utón kísé­
relte meg a lázadókat lecsillapítani, a mi 
hosszas tárgyalások után, a görög tenge­
részeti hatóságok közbenjárásával sikerült 
is, úgy hogy a tisztek visszatérhettek a 
hajóra.

..A TENGERÍART" TAHCZAJA
• •

Öngyilkosságom.
— Francziából.

Bertának elragadó szőke fürtjei voltak, is­
teni kék szeme és bájosan piros ajka. Szeret­
tem. Ama számtalan órák folyamán, amelyeket 
tete-a-téte éltünk át s amelyek alatt az óramu­
tató kegyetlen vágtatással rohant előre, 
gyakran gondoltam magamban, anélkül, hogy 
ki mertem volna mondani:

Ah, édes Istenem . . .ha valaha meg­
csalsz, Berta, az emberek legszerencsétlenebb­
jévé teszel.

Hónapok múltak. Ebben az időben Leo­
pold barátunk minden estét együtt töltött \ e • 
unk. Egy délután — magánokokból — kény­

szerülve volt, hogy korábban váljon el tő- 
‘unk. Konstatálom, hogy Berta egyszerűen sző- 
e v°h. a szeme egyszerűen kék és a szája 

egyszerűen piros. Már kevésbbc szerettem.
mden komolyabb gondolkozás nélkül azt 

mondtam neki :
Ah, édes Istenem . . ha valaha meg-

Csa >z' Berta, ÍIZ emberek legszerencsétlenebbjé­
vé teszel.

Berta bóknak vette a dolgot és örven- 
i'.\e letette magát a nyakamba :

Bolond beszéd, édes Róbertem ; tudod,

hogy senkit mást nem szeretek, csak té­
gedet.

E pillanatban úgy tetszett nekem, hogy a 
szerelmünk soha sem volt forróbb s magam is 
azt hittem, hogy a fenyegetőzésem az őszinte­
ség forrásából fakadt. A két következő napon 
azzal a kifogással, hogy társaságbeli kötele­
zettségeink vannak, arra kértük Léopoldot, 
hogy* hagyjon fel a nálunk való látogatá­
saival.

A következő héten Berta haja sárgának 
tűnt föl előttem, a szeme porczellánkéknek, a 
szája egészen közönséges vörösnek. Nem této­
váztam, amikor udasugtam neki :

— Ah, édes Istenem . . . ha valaha meg­
csalsz, Berta, az emberek legszerencsétlenebb- 
jévé teszel. Biztosan megölöm magamat.

Ettől fogva azt a szokást vettem fel, hogy 
valahányszor Leopold elment és magunkra 
hagyott bennünket, mindig azt mondtam 
Bertának :

— Ah Istenem . . .ha valaha meg­
csalsz, Berta, egész biztosan megölöm ma­
gamat.

De akárhogy iparkodtam is, hogy e sza­
vak hangját variáljam, hogy majd panaszosan, 
majd haragosan, majd pedig fenyegetően ejt­
sem ki őket, mégis elveszítették rám nézve azt 
a jelentőségüket, amelylyel kezdetben bír­
tak. Tisztára gépiesén ejtettem ki őket.

Berta pedig nem győzött betelni velük. 
Mindig megijedve vigasztalgatott :

— Nézd csak, imádott Róbertem, ne be­

szelj bolondot, hiszen tudod, hogy senkit mást 
nem szeretek, csak tégedet

Egy hétfői napon, amikor Berta Léopoldot 
kikisérte, a sötét előszobából csókok csattogá­
sát hallottam.

Következő napon, kora délután, amikor 
még azt hihették rólam, hogy üzleti dolgokkal 
vagyok elfoglalva, odaálltam a 22-es számit 
ház kapuja alá és leskelődlem. I iárom órakor 
Leopold barátomat láttam befordulni az utcza 
sarkán, a kezében ibolyacsokoiral. Szemben 
velem, a 23-as számú házba ment.

Az erre következő napon már két óra har- 
minezotkor ott álltam a leshelyemen. Félórát 
kellett várnom. Kezdtem unni magamat. Ke­
resztülmentem az utczán s beléptem a 23-as 
számú házba. Felmásztam a negyemeletnyi 
lépcsőn, amely barátnőm lakásába vezetett.

— Berta, — tört ki belőlem a szó, — 
mindent tudok. Te Léopoldot várod.

Berta vallott. Zokogott. Udvariasságból 
eg> ütt zokogtam vele. Boldogtalannak mondta 
magát. En nyomorult nőnek neveztem.

Berta megtörülte a szemet és benedvesi- 
tette a zsebkendőjét. Az ablakdeszkára támasz­
kodva, szemrehányásokat tettem magamnak, 
hogy felesleges jelenetet idéztem (el. Kényel­
metlen érzéssel gondoltam arra, hogy mialatt 
itt elhanyagolom az üzleti dolgaimat, vala­
melyik konkurrensem bizonyosan felhasználja 
az alkalmat s kicsikar valamelyik ügyfelemtől 
egy jó üzletet.
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A TENGERPART

fi Inni

Löröldöuö dobos. 
Suent'Pétervár, jiil. 18 Ftodoziá­

ból jelentik : Az itt állomásozó 
red lelett 
szemle
de a fegyverek gúlában m iradtak. Mo 
csidlovtr József dobos ezt a pillanatot [el­
használva, egv öt töltényt tartalmazó ma-

Koburg Fülőp herozeg — válik.
Gotha, jul. 18. Fúlöp szász-koburg 

gothai herczeg válópórt indított felesége 
;lett a dandárnok szemlét tartott. A Lujza belga királyi herczegnő ellen, 
e után a századoknak pihenőt adtak, válópört októberben fogják tárgyalni.

Az uj olasz véderőtörvény.
. —... _ ; ... Róma, jul. 18. A Messaggero Írja,

gaza inai megtöltött egy fegyvert es karom jh a hadügyminiszter az uj véderőtör-
tövist intézett az ezred parancsnoka, Ger 
tzyk ezredes e/len, de nem találta el; a lö-|

vény kidolgozásával van elfoglalva es 
hogy az uj törvény a két évi szolgálati

vesék ehelyett Jatannav altiszt.., érték, j UM megSzüntotvcn a ' mos-
ah, rác,a* mvhall t-s Dras.n hagnagyot, j különb6ző hoM„, ideig tartó, kate- 
aki súlyosan me ’sebesült. A dobost, kit I ■ „ • . ... _.- ;.i-fsúlyos
nyomban letartóztattak, alig tudták a meg 
line se léstől megmenteni.

’ goria szerint változó szolgálati időt.

A habom.
A maudasuriai harcatérröl. 

London, jul. 18. Tokióból táviratoz- 
a Daily 'fetegroph-nstk. Mandzsúriá­
in őst azért nem érkeznek hírek, mert

Az angol híyór^j búcsúja 
í Brestben.

ürest, jul. 18. Az angol hajórai teg 
j nap délután tengerre szállt. Az induláskor 
nagy tömeg volt jelen. Az angol és a 
íranczia hajóraj tisztjei kölcsönös bucsulá- 

i (ugatást tettek egymásnál és fényképeket
zák 
ból
Lintvics tábornok még nem 1 ezdte meg,
az offenzívat és egész hadvonalán erődít- anjjo1, tcnKcrnagy a King Edward pán 
mények építésével van elfoglalva. Azt a ,
tervét, hogy a támadást még az esős eszak.-tengcri íranczia hajóraj tengernagy-

j cseréltek ki baráti érzelmeik jeléül. May 
angol tengernagy a King Ed 
czéloshajó fedélzetén diszebédet adott az

időszak előtt — amely most köszönt lie 
megkezdi, a tábornok elejtette. A nagy 

hőség miatt sok katona megbetegedett. 
el betegek yo százaléka meghalt.

Au orosa mougósitás.

jain.uk tiszteletéi*e.

Ferozel Dezső fia
Baja, jul. 18. Perezd Aurélt, Per- 

czcl Dezső volt képviselőházi elnök fiát J az itteni erdőben zavart elmével kóho- 
Sueut-Pétervár, jul. 18. A hivatalos rolva találták. Kórházba vitték, ahol ön­

lap jelentése szerint Oroszországban 
475 246 embert hívtak he tényleges szol­
galatra.

Az osztálysorqjáték húzása.
Budapest, jul. 18. Az osztálvsors-

gyilkosságot akart elkövetni.

Öngyilkos lelkész.
Budapest, jul. 18. Tárók József ma 

rosvásárhelvi születésű cv. ref. lelkész i 
pest megyei Őcsárcl feleségével együtt

játék mai ^húzásánál nyolezvaneztr koronát1 Budapestre jött, hogy idegbajára gyógyu-
nyert a 27dó5 számú sorsjegy; tiz-tizezer 
koronát nyertek az 52569,
82978 számú sorsjegyek.

ist keressen egy fővárosi szanatóriumban. 
5353.) és, A beteg ember tegnap egv ideges roha- 

j mában felesége szemeláttára kiugróit a 
ablakon és szörnyethalt.

rugó lökte

I lóvá I

Ezért vettem a kalapomat es 
menni.

Berta úgy ugrott lel, mintha 
volna.

— Oh, Ktenem, ez borzasztó 
mészsz ?

— Sehova. Semmi közöd hozzá !
— Nem kell megmondanod . . . Szegein- 

hu, tudom, eltalálom! . . . Meg akarod ölni 
magadat! Rettenetes! De ez az én bűnöm 1 

Hiszen mindig mondtad! Róbert, en édes Ró­
bertéin !

Az annyiszor kimondott fenyegetés Cg 
szerre élénken le merült előttem. Akaratlant is 
szégyenkezni kezdtem, hogy még elek.

Bér ti* elájult. Kn iimAH«; \*«.4 •__ i
Revolvert vegyek.

el akartam : neked, hogy Leopold soha, de soha meg csak 
; lábat se teszi be ide. Esküszöm! Miattam 
bet. Nem nyitom ki neki az ajtót.

jo-

elajuü. Én tűnődni kezdtem. : klvíít n»iir, -I kivitt pedig az összes
melléie lőiiek ? i ,, czvlozzak es I módok közöttmeinje lujjtk i l.eglu jd h annyit
lám, hogy a

Amikor becsuktam magam mögött az aj 
tót, a csengetyiizMnór vonta magára a figyel­
memet. Miért lem gondoltam erre előbb? El 
határoztam, hogy a kötél általi halált lógom 
választani. Felakasztottam magamat

Ha valaki meg altatja ölni magát, akkor 
ahhoz, hogy kielégítse annak a hiúságát, aki 

j lávjtte erre a kétségbeesett lépésre, feltétlent 
Me I szükséges az. hogy a tett kivitelét megkezd­

je. I- ontos a kétségbeesett emberre az is, hogy 
a tett kivitele halasztást ne szenvedjen. Azon-

i smert öngyilkossági 
a c<engetyüzsinór az01 , I \................  " 'o.DMivi az. egyetlen,

........... Kiiczk«»/iat-1 amelynek meg van az az előnye hoev ideié-
olyan csecsebecsét, ami kedves tótiem. 'va^‘!ben f,gyeImez,eli ®* embereket
megteszi egy kis orvosságos üveg, amelyre 
• opium» felírássá' c/édulat ragasztok, aztán

es Berta szcmelát- 
könnyen tífuszt kap­

ué is
. Szép 

menj el !

megtöltöm a vi vezeték ne 
lara kiiszom? Az ember 
hat a vízvezetéki víztől.

Berta magához tért.
-1 'u va8y. kedvesem ?

tőled, hogy itt maradtál . . . N,
Maradj, maradj!

Beláttam, hogy ha
látszani, fontos dolog, hogy tüstént elmenjek.

ragikus mozdulattal löktem le re Bertát aki 
az utamat állt« es kiszaladtam az előszobába 

Mögöttem Berta zokogott :
— Oh Robert, esedezem . : . Megígérem

nem akarok gyávának

es az ön­
gyilkos megszégyenítése nélkül kiált segít­
ségért.

Az elhalálozásom megérett. Még egyszer 
utoljára megátkoztam Léopoldot. Aztán min­
den hevesebb rántást óvatosan elkerülve, a 
Berta lakása ajtaján függő csengctyiizsinór- 
bol hurkot csináltam es beledugtam ' a nya­
kamat. J

Ahogy előre láttam, úgy történt. A csen- 
getvü elkezdett szólni. Cs'ling, csiling !
( siling, csiling!

Gyakran olvastam, fogy a felakasztott 
ember előtt, abban a pillanatban, amikor a le- 
e" clsza!l belőle, az élete legfontosabb esem’ 

nyei villámgyorsan elvonu'nak. Nálam ez nem 
történt meg. Nem láttam magam előtt az ele-
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Menekülő orosz zsidók.
Budapest, jul. 18. Ma reggel í24- 

tieenöt menekülő orosz zsidó család érke 
zett a fővárosba. A rendőrség nem en 
gedte őket a városban letelepedni, mj"‘ 
tovább utaztak Becs felé.

KÜLÖNFÉLE.

— Argentínai tengeri kikötőnk 
ben. Ma érkezett kikötőnkbe a Cragside angui 
gőzhajó Kendall kapitány parancsnoksága alatt 
San-Pedróból (Argentina), 48 napi ut után, üjóq 
tonna tengerivel, amelyet a Hoffmann S,. es V 
ezég fog átvenni.

— Szabadságon Rauch Géza pénz- 
ügyi tanácsos, fővámtárnok, hat heti szabad­
ságra ment Krapjnára. Távolléte alatt Ze/inski 
Ferencz főellenőr helyettesíti.

— Hajók forgalma. A napokban a kö­
vetkező Lloyd-hajók fognak kikötőnkbe érkez­
ni : A Hungária Szolimából, a Saturno Kon­
stantinápolyból és az India Rangoonból külön­
féle árukkal. Szombaton indulnak : az Eltört 
Szmirnába, a Silesia Kobeba és a Bohemia Dur- 
banba vegyes rakománynyal.

— Életmentő' hajóskapitány. A Ka-
ross-kikötőben a városi takarékpénztár uj házai 
előtt horgonyoz a Tre Fratelli nevű olasz vi­
torlás, amely gyümölcsrakománynya! érkezett 
kikötőnkbe. Tegnap az ám kirakása közben 
egy fiú tartózkodott a hajó mellett és a vízbe 
vetett romlott gyümölcsöt halászgatta. Egy­
szerre csak egyensúlyt vesztve a tengerbe bu­
kott és nem került többé a felszínre. A vitor­
lás kapitánya, Nocchieri Americo erre a vízbe 
ugrott, hogy a fiút megmentse. A parton és a 
hajó szorongva lesték, hogy a kapitány bátor 
tette eredménynyel fog-e járni. De a kapitány 
oly soká nem került felszínre, hogy egy másik 
tengerész is utána ugrott. Néhány pillanat 
múlva azonban a kapitány a felszínre került, 
egyik karjával a féiholt fiút tartva. A néző 
közönség erre zajos eljenzésben tört ki. A ka­
pitány és a matróz a fiúval együtt egy csó­
nakba szálltak ; a fia kevéssel utóbb magához 
tért és hazakiserték szüleihez.

temet. Csak a lépcsőházat láttam magam előtt. 
Es azt gondoltam :

— Istenem ! Istenem ! Hát nem jön az a 
leány, hogy kinyissa az ajtót ?

Időközönkint felemeltem a térdemet 
egészen az államig, azután hirtelen megint 
leeresztettem. Csiling, csiling . . . csiling, 
csiling !

Elmúlt két perez. Gondolatom támadt. 
Hátha Berta lement a hátsó lépcsőn, hogy 
utánam nézzen és figyelje, hová megyek ? . . 
Nem. Belülről közeledő lépések zaja reményt 
csepegtetett belém. Egész jól hallottam, hogy 
az előszoba ajtaja nyílik. Ez Berta. Minden jól 
megy. Iparkodtam elfoglalni a legkorrektebb és 
legméltóságosabb helyzetet, a melyet akasztott 
ember elfoglalhat. A nyelvemet jó hosszat ki- 
öltöttem. A karjaimat nagyon mereven estig- 
gesztettem alá az oldalam mellett. A szememet 
felmeresztettem az ég fele, amelyet itt a folyo­
són egy elektromo' körte képviselt.

Most Berta keresztüljött az előszobán. 
Megörültem, vagy a fülem űzött velem játékot ? 
Azt hallottam, hogy Berta beakasztja az ajtón 
a betörés ellen biztosító lánczot. Azután ki­
nyílt az ajtó, de csak a Ián ez engedte keskeny 
hasadékra. És felhangzott Berta hangja siidő­
közön és lemondóan :

— Óh, Leopold ur, csöngethet holnap 
reggelig is, ha akar. Hallom, hogy tángálja a 
csengetyüt. De mvgesküdtem Róbertnek ! Nem 
fogom kinyitni az ajtót.

Feleségül vettem Bér*át.
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- A Zvir patak halottja Lapunk 
tegnapi számában megírtuk, hogy a Zvir pa­
takból a Zakaj-fele malom hídja alatt egy férli 
hulláját fogták ki. A hulla személyazonosságát 
meg nem sikerült megállapítani. Armaniui és 
Drakulich rendőtfelügyelők tegnap de'előtt II 
órakor a halottaskamrába mentek és lefény­
képezték a holttestet, amely már dós felfosz- 
1 isnak indult. \ hullát azután eltemették. A 
lény képeket szétküldik a közeli helységekbe a 
személyazonosság és annak megállapítása vé­
gett, hogy öngyilkosság vagy baleset forog-e 
lönn- Először azt gyanították, hogy a szeren­
csétlen öngyilkosságot követett el, mivel pénzt 
nem találtak nála, mig most a hulla helyzeté­
ből következtetve azt hiszik, hogy ha’csetnek 
esett áldozatul. A vizbefult körülbelül 50 éves, 
alacsony termetű, jól táplált egyén volt, bajusza 
és haja szőke, kissé őszbe vegyült. Ruhazata, 
mely könnyű fekete kabátból és világos nad­
rágból állt, meglehetősen kopott volt. Zsebei­
ben 52 fillért, egy zsebkést és egy medaillont 
találtak, melyen a terzattói Szűz Mária képe 
volt; jobb fülében csillagalaku arany fülbevalót 
hordott. A koponyatörésen kívül még a jobb 
turjén szenvedett törést és horzsolásokat a test 
különböző részein.

— Füszer-örlő malmok A v áiosi 
rendőrség, mint elsőfokú iparhatóság, közli iné 
teszi, hogy az Emanuel Emil es Hübsch Dá­
vid czeg kérvényt adott be, hogy a pun tó­
frankóban lévő XII. számú raktárban fűszer- 
őrlő malmokat állíthasson fel, Füszermalmok, 
Emanuel és társa ezég neve alatt avval a meg­

jegyzéssel, hogy a czeg nem fog uj motora 
kát felállítani, hanem a villamos hajtóerőt a 
Kereskedelmi Részvénytársaságtól fogja transz- 
misszió utján kapni. Felhivf.tnak mindazok, a 
kik a jelzett vállalat ellen bármily kifogást 
akarnak emelni, hogy ezt szóval vagy írásban 
a rendőrségnél vagy pedig az e hó 21-dikén 
délután 5 órakor a helyszínén megjelenő bi 
zuttság előtt megtegyék, annál is inkább, mi 
\ el megokolt kifogások hiánya eseten az en 
gedély.ha csak a közérdek szempontjából akadály 
nem lorog fenn, meg fog adatni.

— Egy milliomosnő vizbefuladása 
Nevv-Yorkból jelentik, hogy Harold Dodge-nek, 
a sportszenvedélyéről ismert newyorki millio­
mosnak Normandia nevű gőzyachtját Nevv- 
York előtt, a Hudson-folyó kikötőjében, egy 
norvég gőzös fenékbe fúrta. A yacht a rajta 
levő kormányossal és gépészszel, továbbá a 
tulajdonos unokahugával, Dodge kisasszony­
nyal együtt elsiilyedt. A szerencsétlenséget 
okozó norvég hajó nevét eddig nem sikerült 
kinyomozni. Az összeütközés éjjel történt. Miss 
Dodge éppen New-Yorkból tért vissza a hor­
gonyon álló yachtra. Az estét színházban töl­
tötte nagybátyjával és még úgy állt a hátsó 
födelzeten fehér estélyi toiletteben, ékszereivel 
amikor a katasztrófa megtörtént. A yacht rög­
tön sülyedni kezdett és bar a miss kitűnő úszó 
volt, a süllyedő hajó örvénye levonta a mély­
ségbe. Holttestét eddig még nem találták meg

— Árlejtés. Juliu’s 29-én délben a vá 
rosi hatóságnál az első emeleti 2-dik számú 
szobában nyilvános árlejtést fognak tartani a 
Duomo-, San Barbara-, Tempio-, Pozzo utczák- 
nak es a Mülier-térnek aszfalt burkolattal vak 
ellátására. Az ajánlatokban fel kell tüntetn 
a teljes árt, melynek elleneben a munkálato 
kát az illető vállalkozó teljesíteni hajlandó és 
csatolni kell az ajánlathoz a városi pénztár 
nyugtáját, mely az ajánlati ár 10 százalékának 
megfelelő bánatpénz letételét, igazolja.

— A nyomor. Holländer Oszkár szabó 
1880-ben felesegével a galicziai Radomislből 
Szulinába (Romania) vándorolt ki. A család itt 
az evek folyamán három leánynyal és egy fiú 
val szaporodott, 1903. deczember 9 dikén azon 
ban Hollender hirtelen meghalt és családját a 
legnagyobb nyomorban hagyta hátra. A szüli 
nai osztrák-magyar konzulátus az özvegyet 
négy gyermekével a Carniola Lloyd-hajóval 
11iesztbe Küldte, a honnan tegnap a Magyar 
horvát tengerhajózási társaság Fiume hajója 
val városunkba érkeztek. Minthogy osztrák 
alattvalók, ma hazaszállításuk végeit vissza 
küldik őket Triesztbe. A múlt éjjel a rend 
őrség gondoskodott szamukra éjjeli szállásról

A Kereskedelmi r. t. elnökévé Herzog Péter 
haró van kiszemelve — A Magyar dohány- 
kereskedelmi részvénytársaság, amely csak bel 
földi dohányt visz külföldre es a Magyar kir 
dohdnyj&vrdékt gyártmány kiviteli részvénytár­
saság, amelyeknek főrészvényese szintén a 
Herzog czeg, e transzakezióbnn nincsenek érde­
kelve es továbbra is változatlan formában fog­
nak fennállani.

Idegenforgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

■

A TENGERPART

Kalandos fiú A tizenhárom éves 
top István, aki szüleinél Verboszkón lakik, a 
napokban megszökött hazulról és Fiume tele 

ette úti át azzal a szándékkal, hogy Ameri­
kába u ázik. Fiúméba érkezve, az utczán esi- 
tangóit, ami egy rendőrnek feltűnt, ki a fmt a 
endőrségre kisérte. A fiú itt sirva vallotta be, 

hogy hazulról elszökött. Erre táviratilag érte­
sítették az édesatyját gyermeke hollétéről. Az 
atya tegnap érkezett ide es a kalandvágyó 
gyereket magával vitte.

A bolyongó Herkules. Tegnap éj­
iéikor érkezett Triesztből varosunkba a 21 
éves Sonmvald Herkules, aki Pireuszban szü­
léiéit és azt uilitja, hogy magyar Deák szálloda. Szabó Gyula es családja 
alattvaló. A pályaudvarról, minthogy pénze j Kecskemét. — Er beck Auguszta, Gogolnk Jó­
nem vöt, a lendoisegre ment. Ma délelőtt ki- j zsef, Günzl Antal, Rndy Janos, Koncz Sándor 
hallgatták a fiatalembert, aki csak törve beszél , Budapest. — l.eglizse IC. Görcz — Kőszegváry 
olaszul. Azt mondja, hogy a katonai szolgálat j Lajos Szeged. — Bif'e Ferencz, Vámossy Mária 
teljesítésére jött vissza. Igazoló papirosai egy , Budapest. — Deák Andor Csonoplya. 
torok nyelven kiállított útlevélen kivül mncse-1 De la Vilié sadlloda Kusevics Antal 
nek. Lletoscg, he yet nem sikerült megallapi- Zágráb. - Déry Helen, Oldal József, Krpan 
am s így a rendőrség a hatalembert Buda- |István, Gyorbiró Endre, Uras Béla, Molnár J., 

tiL n. a viiuni. I Vörös J., Körös Dezső, Czeke, Telkessy, Ze-
Idegen lakásban Manó,lovuk Ma- lenka> Keserű, Rákossy, Nagy, Gyurotsik, Wa- 

eves, Odesbol (Belgrad mellett) való mos> Gyiirky, Laszberg, Szilágyi, Boros, Szabó, 
napszámos tegnap dele,ott belopódzott Unka- Farkas, Budapest. — Weisz K. Munkács. — 

yn ik a \ia de la Ríván levő laka- Druckers S„ Baz N„ Zágráb, 
saba. A borboly telesege rövidéi azután eszre- Z) ... . ^ . . . .
vette a behatolt embert « kór,lóm ,™t. 1 Q**atnero sadlhuia Berger Karoly, Andre

nó 23

s kérdőre vonta, hogy 
mit keres a lakásban. Manoilovich az ass/.ony- 
nyol gorombáskodni kezdett, mire az asszony 
rendőrt hivatott. A rendőr Mannilovichot, kinek 
sem foglalkozása, sem pénze nincs, a rendőr­
ségre kisérte. Este megjelent a rendőrségnél 
Crnkovich felesége es elmondta, hogy a lakás­
ból egy csekély pénzösszeget tartalmazó er­
szény tűnt el, melyet valószínűleg Manoilovich 
tulajdonított el. Feljelentést azonban az asszony 
nem akart tenni s igy Manoilovich ellen nem 
indítanak vizsgalatot, annálkevésbbé, mert meg- 
motozásánál mit sem találtak nála. A vállal­
kozó szellemű szerbet haza fogják tolonczolni.

Kiszenvedett Megírtuk annak ide­
jén, hogy Szvatila Géza, 17 eves baranya 
megyei illetőségű iparossegéd, ki munkát ke­
resni jött Fiúméba, minthogy nem tudott mun­
kához jutni, e hó 9-ikén a Corsia Deák 36. 
sz. h izának harmadik emeletén lakó Vertoves 
Johanna nevű asszonynál, ahol egy szobát vett , 
all'éi letbe, megmérgezte magát. A szerencsétlen 
fiatalember nyolez napi szenvedés után iszonyú 
kínok között tegnap ejjel két órakor a városi i 
kórházban kiszenvedevt. Temetése ma lesz. A 
vegyi vizsgálat megállapította, hogy az ifjú ' 
szublimáltál mérgezte meg magát.

Ferencz, Kren Rudolf, Gojtan Emil, Svacsina 
Ferencz, Pollák Gyula, Kobal Ferencz Becs. — 
Grimm Hugó, Kryninsky Alajos St.-Pölten. — 
Mierny Teodor Srodno (Románia). — Svetics 
Mária Ogulin. — I. ederer Ad ám Zágráb. — 
Goldstein Zsigmond Pozsega.

Hungária sadlloda. Kobnyo Aladár Bu­
dapest. — Schmitt Henrik Trieszt. — Rad- 
nitzky Ede Miskolcz. — Träger Róbert Nagy­
kanizsa. Dr. Yangcl Jenő, Roderich György, 
Benfy Gizella Budapest. — Yakicenovu Zsófia 
Castelnuovo.—Schmek Heimann Boroszló. — 
Cohen József Eszek. —- Metalius János Korfu. 
— Teichman M. Temesvár. — Zuvetkovics K. 
Belgrad. — Bieber Ede. Zara.

Kikötó’nk forgalma
Érkezett:
Julius 17-én.

B. Kemény, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 
1GGU, kapitány Vlassich, Rotterdamból.

Julius 18-án.
(. ragside, angol lobogo alatt, tonnatartalma 1908 

kapitány Kandell. San-Fcdróból.
Indult 

Julius 17-én.
alatt, tmmatartalma 532,

KÖZGAZDASÁG
Brindisi, olasz lobogó 

kapitány Milella, Bariba.
Andrássy, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 939, 

kapitány l'rvmuda, Valenciába.

-4- UJ kékfestő'- és fehóritőgyár ,Jullus is-an.
Zágrábban. Keiner Vilmos, karol v árosi |. . Achille .»szírek lobog., akut. 1216.
nagykeresl<ed<),|Zitgrabban keklestu- es tenetito- j lüovanna, olasz lobog., alatt, to.matuitalma *0v4,
gyárat létesít. A gyár építésére szükséged tel- kapitány Sturlesc, MarselIlébe. 
két Zágráb városa ingyen engedte át.

f A Magyar Kereskedelmi Rész­
vénytársaság újabb tőkeemelése. Mint
annak idején már megírtuk, a Magyar Ke­
reskedelmi Részvénytársaság és a Herzog .!/. 
/.. és iatsa czeg között az utóbbi ezég törökor­
szági dohányüzletének átvételére megállapodás 
lőtt leire. Erre vonatkozólag még a követke­
zőket közölhetjük : Az ujonan kibocsátásra ke­
rülő 1Ü.UÖU darab részvényből fix elhelyezett 
5000 drb átvevője a Herzog M. L. es társa 
ezég, amely a szóban levő dohányüzletben to­
vábbra is részesedik. A részesedés nagysága 
nincs számszeiüen megállapítva, hanem a min­
denkori üuleteredményhez képest, bizonyos 
kulcs szerint, a társaság és a ezég között év- 
1 ól-évre fog kiszámíttatni. A Herzog ezég ré­
szesedése ily módon mintegy 25 százalék lesz. 
Az esetleges veszteségben a Herzog ezég 50 
százalék erejéig részesedik. Az átvétel vissza­
menőleg 1905 január 1-jével leltárszerűen tör­
ténik, úgy hogy az ezidei üzlet m ir a Keres­
kedelmi részvénytársaságot illeti. Az uj rész­
vények azonban csakis az 1906. évi üzletévtől 
kezdve bírnak osztalékjogosultságg il. Az cd- 
di»i részvényesek részére fenntartott 5000 drb 
uj részvényt I : 4 arányban fogják felajánlani.

Adria
magyar királyi tengerhajózási részvány-lárss'tg 

tengeri forgalma.
Érkezett:

Báró Fej er vary julius 17-én Genuaba Mcssinából.
B. Kémény julius 17-én Fiúméba Swanseahol. 
Rákóczi julius 17-én Messinába Nápoly hói.
Tibor julius 17-én Múltába Glasgow ból.
Zichy julius 17-én Oportuba Fiúméból.

Indult:
Adria julius 18-án Máltából Messinába.
Arad julius 17-cn Mcssinából Rotterdamba. 
Balaton julius 17-én Rotterdamból Antwerpenbe. 
Lederer Sándor julius 18-án Genuából 1‘uler-

móba.
Szápáry julius 18-án Mcssinából Máltába.
Széli Kálmán julius 17-én R< dumb-*! Ordi’iha 
Zrínyi julius 17-én Nápoly hol Genuaba.
Baross julius 18-án Velenezéból Fiúméba.
Szent István julius 17-cn elhaladt Gibraltárnál 

Glasgow felé.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái müintézet.
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„GyógyszerfárallaSalüfe“
— Erzsébetiére», az Adria palotára! szemben. —

Dr. A. Mizzan j
„PelroNol“ hajviz biztos hatású. ■ Ki­
tünteti a fejkorpát. puhítja a hajat és erősíti 
a hajgyökereket, megakadályozza a hajhullást 

és az őszülést.

Egy Üveg ára 2 kor.
„Fenyőt* rdó illat*'. Ezen illatnak széjjel fii, 
vása által a légszen ekre oly kellemes és jő: 
hatású fenyő illatot nyerjük. — Desmlieiálja 
és ozondussá teszi a levegőt. Nélkiilö/.hetlen 
minden hágnál, különösen beteg- es gzer- 
mekszobákban.

Egv üveg ára 1 kor. NO Ml.

^"^^^zíkclyfsld^sványvizek'^áratíanja^

* leKÍelesebb égvenyes gyógysa- 
..flwUfllI vanyuviz, mely kiválóan szerencsés 
l .. * vegyi összetétel, rendkívül dús, fő. I
leg kot..ti szénsav tartalma es kellemes ize folytán 
ritkítja a párját a kontinensen. ' r

Elsőrangú gyógyital ^ vizeieti nehézé-1
"™*l*""*^"*****,*e geknél. vese es gyomot bél

A TENGEHPAR1 ____________________ 190a. JU|jus

Dr. Mogan Gyula *1asznal1 és < bútorok
” * vétele és eladása az

nayvnll In„Iáját Via del Porto 2. az. ^ tevLe& p
I. emeleten megnyitotta. BÚTORRA KTARBAN

TKI.KFON SZÁM: S71>. v„ San Vito 7. ,, rótta,,.

Ruha- és egyéb szekrények 13, 14 és 10 fo 
rintért adatnak el.

Egyszerű teljes szobaberendezés. . . . . . . . . . . . .  « M
Fényes »agy matt » márványnyal. . .'uo.

.................. - ISO.

Hirdeetsek
felvétetnek a kiadóhivatalban, EXT .

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia
artistica

]?pSilctZZO ,,
TELEFON 224. ——

---------------- •-.......... -•» ’ V -v V KjUlllUTÜC
bajokban, gyuladasos hólyag és küszvénye-. bántál 
mák és a belszervezet minden betegsége ellen.

■A. ..Uépdti é.sxrárx37-v-iset“ minden czél 
tudatos, elfogulatlan ivónak rendes használatra lelki 

ismerettel ajánlhatjuk.

A sRépáti-viz« főraktára
Fiúméban

^ A A A A A
A A A A A A

é sb>fiIn csí)/a

A A A A A A „
A A _ A> A> A) A> A

ráfi A:

Braun Barnát és Társa czégnél, Via Stefan,, 1, 
Telefon 518.

KICS1N V B1 • N K A Pl IATÓ :
Aljlltii G. Fiúméra, Consorzio Cooperative di Consume 

\ia Andrassy. — Oregon Carlo l’iazza déllé Erbe.

^ ^ ^

Íir SZÁLLÍT
in ind (Mi a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

tmr 12SEGUISCE
líroiitamente con conoscenza del ramo ed 
al pin lmon mercato ognl lavoro tipo- 

litograflco.

A A A
Ak Aí

T ^ ^ ^ w w w
2=J=2=S ^ f '

" ------—     i— 1 ^ ^ ^

„jlőria“ magyar kir. Tengerhajózási részvénytársaság. - fiúmé,

*96

közvetlen összeköttetés Éjszak - Amerikával
a ..Cll-ard « magyar korona

IXI. osztá.137-10. Kíi.eaa.etjo^3Te3s

Fiúmétól Newyork-iq
beleértve a hajón való étkezést és a kétnapos Sást Fiúméban =

w* 180 korona. *n

Legközelebb gőzösök indulnak:

„Slavonia“ aug. 3-án.
„Pannónia“ aug. 24-én.

ssattííi kosoknak szükségük van.
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